

晨报小记者采访宛城区仲景街道泥营社区党委书记王星武

# 办好民生事 让“一老一小”满满幸福感

□六(1)班 段雨菲



采访现场

10月24日，我们晨报小记者采访了仲景街道泥营社区党委书记王星武，我们心里别提有多高兴了。

走进泥营社区，青少年活动中心、青翼家园、养老中心等设施一应俱全。养老中心里有公寓、餐厅、休闲娱乐广场……简直就是一处集吃、住、医疗、保健、娱乐于一体的乐园。

参观完社区后，我们去采访室稍作等待。不一会儿，王星武脚步匆匆地走了进来。相互问好，采访正式开始。

小记者李经纬：王伯伯您好，都说泥营社区“一老一小”活动做得特别好，请问“老”指的是哪些人？“小”又指的是哪些人？

王星武：“老”指的是60岁以上的老年人，而“小”指的是你们这样的未成年人。这两个人群都是我们需要特别关注的。

小记者田梓涵：王伯伯，请问“一老一小”这项活动是从什么时候开始的？你们开展这项活动的初衷又是什么呢？

王星武：“一老一小”这项活动从2017年开展至今，每一年都有。而开展这项活动的初衷，则是为了让社区的“朝阳”和“夕阳”都过上更好的生活。

小记者田梓涵：那您在开展这项活动中有没有遇到什么困难呢？

王星武：其实开展这项活动非常不易，我们也遇到过许多困难，最常见的就是协调问题，例如有时候组织活动，有场地，但是来参加的人不太多，导致效果不太好。以后我们会加强宣传，争取让更多的居民参与到社区活动中来。

小记者刘书含：请问，您在开展“一老一小”活动时，有没有令您印象深刻的人呢？

王星武：最令我印象深刻的人，就是宛城区新时代文明实践中心百姓宣讲(志愿)团团长梁海磊了，他常常来社区为大家进行

讲座。

小记者胡弘毅：请问，您下一步准备做什么呢？

王星武：我接下来的目标是利用有限的资源，更好地完善关爱、帮助“一老一小”家庭的活动。

小记者段雨菲：“请问您在社区工作了多少年呢？是什么信念支撑着您，这么多年如一日地带领大家奋进向前呢？”

王星武：“我在社区工作已经将近20年了。有一句话说得好，有一种工作叫志愿，有一种志愿叫奉献，就是奉献精神支撑着我一直努力向前。

小记者杨宜衡：请问，你们曾经帮助过什么样的儿童？社区中有没有专门为青少年儿童创建的地方？

王星武：我们曾经帮助过社区里的两个失聪儿童，为他们提供了价值20万元的人工耳蜗。还有一个失聪的儿童，他因为特殊原因不能使用人工耳蜗，我们就把他送到特殊学校学习。社区中的青翼家园就是专门为青少年儿童创建的。总之，我们会千方百计地为青少年和老人提供帮助。

小记者白尔嘉：您每天这样辛苦奔波，累不累？

王星武：累，但为了泥营社区的居民能够过上更好的生活，再累我也要坚持。

通过这次采访，我们不仅明白了社区工作的艰辛，更感受到了一名共产党员为了人民群众无私奉献的精神。我们一定会努力学习，长大以后成为像王星武这样为人民服务的人。

(辅导老师：张佳)



小记者在现场

## 播下一粒种 静待花开时

□杜宛霞



杜宛霞和孩子

一位教育学家曾说过：“没有不合格的孩子，只有不合格的家长。”播什么种子，就会结什么果实，对孩子用什么样的教育，就会培养出什么样的人。家长是孩子的第一任启蒙老师，孩子是父母的影子。我奉行的原则是：勤勉做事，踏实做人；严于律己，宽以待人。在此，我简单谈谈我在教育孩子方面的一些体会。

以身作则，成为孩子的好榜样

教育家陶行知先生说：“千教万教教人求真，千学万学学做真人。”父母作为孩子的第一任老师，是孩子崇拜和模仿的对象，是影响孩子行为习惯最重要的信息来源，家长在日常生活中的言行往往会不知不觉地影响着孩子。在这点上，我有切身的体会。日常生活中，我有句口头语是“滚”，不知什么时候就被孩子学去了，一有事不顺心就说“滚”。当我意识到他是有样学样时，赶忙自我反省，并对孩子说：“孩子，这样说是不文明的，以前妈妈也这么说过，是不对的，我们一起改。”后来改了很长时间，情况才有所好转。

加强沟通，做孩子的良师益友

前一段时间，我发现孩子在家吃零食时，总是趁我不注意，自己偷偷拿着吃，以前，他总是先经过我同意才去拿，现在变得偷偷摸摸的。一开始我很生气，但生气后并没有什么效果。后来，我忽然意识到，孩子在一天天长大，他知道如果问了妈妈，可能他想吃的东西，妈妈会不让吃，所以还不如不问。想到这些后，我就对孩子说：“你想吃可以，但是得有限制，一次不能吃太多，好吧？”孩子高兴地点了点头。从那以后，孩子再想吃东西时，总会先问我可不可以。从这件事来看，我觉得可以让孩子在合理的要求中得到满足，孩子就会觉得我们是他可以相信的人，久而久之，在

很多事上也愿意与我们沟通。

持之以恒，培养孩子良好习惯

首先是培养孩子良好的作息习惯。充足的睡眠有利于孩子的身心健康。在日常生活中，我们坚持做到每晚9点钟左右上床，早上7点左右起床，确保早睡早起，元气满满。其次是培养孩子良好的劳动习惯，家里只要让他做的事情，都坚持让他自己做，例如扫地、洗碗筷、搬凳子等。许多家长认为，孩子那么小，能干什么呀，还不是越帮越忙？其实，做不好是肯定的，但只要他参与就好。如果你总是阻止他干活，他就会觉得妈妈不需要我，久而久之，他也不再愿意干了。最后是培养孩子良好的学习习惯。我认为，小学低年级阶段最重要的不是学习成绩，而是养成一个良好的学习习惯。好的学习习惯一旦养成，学习自然就水到渠成了。记得有一段时间，家里人看电视看得多，孩子也跟着看电视，而且对电视里的动画片越来越痴迷。这样下去可如何是好？为此，家里人都不看电视了，闲暇时看看书，即使不看书也会看看报纸，营造出家庭的学习氛围。孩子耳濡目染，渐渐也不沉迷动画片了，跟着我们阅读，要么读点故事书，要么看些绘本，虽然时间不长，但是，我相信习惯是慢慢培养的，一点一滴累积起来总会好的。

世界上没有两片相同的树叶，也没有两个相同的人，孔子提倡因材施教，我深以为然。有人说，孩子是父母的第二次人生，在孩子的成长过程中，父母也在不断成长。那就让我们和孩子一起成长吧！

(作者系市三十一小学生暴浚海妈妈)

